

Szolgáltató NOE?

Már szinte elcséplélt igazság, hogy a XX. szd. Egyháza a tömegek számára „szolgáltató Egyházzá” lett. Az emberek nem kívánnak részt venni örömeiben, gondjaiban, ünnepeiben, részesei lenni magának az Egyháznak, és formálni azt. Csak egyes szolgáltatásaira vágnak, pl. keresztelő, esküvő, temetés, jobb esetben szentmise, gyónás is. Úgy használják, mint egy szervizt, ha szükség van rá jöjjön, de rögtön, azután pedig ne látatlankodjon tovább. Nyilvánvaló, hogy ez nem jó felé vezet, s nem ez az Egyház feladata.

Néha tartok attól, hogy más kisebb, nagyobb közösségeink is erre a sorsra jutnak, ha nem figyelünk oda. Féltem a NOE-t is ettől a csapdától. Sokan vagyunk és sokfélék. Nem is mindenki alkalmas minden feladatra. Valamit azért mindenki tud mozdítani rajta, akinek szívügye. A vezetők és néhány lelkes ember egyedül nem tudják tolni a szekeret. A közös erőlködéstől fogjuk érezni, hogy tényleg összetartozunk., s ekkor a NOE által nyújtott „szolgáltatás”, kedvezmény is megérdemelt közös erőfeszítésünk gyümölcse lesz.

Sica

Kakukkfészek

Aki a művészetet azért kedveli, mert az igazságról, az életéről akar többet megtudni, az ne a Kakukkfészek előadására menjen. Ken Kesey Száll a kakukk fészékre egyik nagy olvasmányélményem volt, s a könyv alapján készült film is valóban művészi alkotás, ezért kíváncsian vártam a színházi előadást. Már az elején zavart, hogy mindig lehetett tudni, hogy mi fog következni, olyan szájbarágósan unalmas volt a történet. Majd az elmcintézet hangulata kísértetiesen börtönrre emlékeztetett, ahova a beteget meghívásosra viték be, s ahol betegek, ápolók, orvosok kérszempályán mozogtak, álaruk mögé rejtve saját egyéniségüket, igaz valójukat. A fő mondanivaló, mely erre a meggyomorított helyzetre épült, az hogy minden probléma megoldása, ha szexuális energiádnak, ösztöneidnek szabad téré adsz. Akkor felszabadulsz, megtalálod igazi valódat, de ha korlátokba ütközöl nincs értelme tovább élni. Ezt az üzenetet talán még Freud is hamisnak vélte. Mindemellett a művészek szépen táncoltak, s a legtöbben igen hűen adták vissza a szereplők egyéniségét. Sica



Eletha

A Pécsi Szekesegyház Nagyszalados Egyesület Hírlevele II.évf. 2.szám

Bár mire megkapjátok a levelet, már április lesz, a hosszúra nyúlt tél és sok betegség után még aktuális ez a tavaszi vers, melyet Szekeres Évi küld Nektek, ezzel kívánva szép tavaszt, áldott, kegyelmekben gazdag Húsvétot!

Szécsi Margit: Március

Déli szellők, fűjzatok csak,
Játsszatok a hajamon.
Olvassz havat, melengető
Márciusi szép napom.

Fagyos folyó megáradjon,
Vessen bimbót minden ág.
Szebb a somfa gyenge szirma
Mint a szürke jégvirág

Március van, március van,
ember, állat érzi már,
dong a kaptár, szárnyat rezget
Százzezernyi kismadár.

Jó volna a nagykabátot
Félredobni s könnyedén
Játszani és birkózni a
Városvégi zöld gyepen.

Jó volna már munkálkodni
Arra vár a kert, mező.
Szép reményhez, szorgalomhoz
Kell a fény, a jó idő.

Pacsirtának kék magasság,
Vetőmagnak tiszta föld-
Jöjj el tavasz, földről, égről
Már a telet eltöröld!

Jeles napok, népi hagyományok

Az ünnepek fontos szerepet tölthettek be régen is népünk életében. Az élet ritmusa ilyenkor megváltozott, a munka helyett közös játék, az egyházi ünnepekhez kapcsolódó cselekmények, versenyek töltötték ki a napot. Az ünnepek a régi szokások, régmúlt események felidézésével a közösség összetartozását fokozták. A liturgikus ünnepekhez számos népszokás, hagyomány is társult. Ha már többségüket nem is gyakoroljuk, jó tudnunk róluk, hiszen ezek is nemzeti kultúránk, örökségünk részei. Most a húsvéti ünnepekörhöz kapcsolódó népszokásokról írunk pár sort.

Virágvasárnap

Jézus Jeruzsálembé való bevonulásának emlékünnepe. A szentelt pálmát-amivel eredetileg tartották a körmenetet- nálunk a barka helyettesíti. A barkaszentelés egyházi népszokás ugyan, de a szentelt barkát felhasználták rontás ellen, gyógyításra, mennydörgés, villámlás elhárítására.

Kiszehajtás, villózés

Jellegzetes virágvasárnapi leányszokás a kiszehajtás és villózés. A kiszé többnyire menyecskenék öltöztetett szalmabáb, melyet a lányok énekszóval vittek végig a falun, majd a vízbe vetettek vagy elégették. A bábu a tél, bőjt, a betegség megszemélyesítője. A kiszehajtás után a lányok feldíszített, villónek nevezett fűfagakkal sorra járták a házakat. A villóágakat felszalagozták, esetleg kifűjt tojással díszítették. A villó szó egyrészt a szláv tündér, másrészt a latin lomb szóval hozható összefüggésbe. A kiszé kivétele és a villó behozatala valószínűleg a tél kivételét és a tavasz behozatalát jelentette.

Nagycsütörtök

Annak emlékére, hogy hajdan Jézus az olajfák hegyén virrasztott, az idősebb asszonyok a kálvárián vagy az útszéli keresztelnél imádkoztak. Liturgikus eredetű szokás a pilátusverés, vagy pilátuségetés. A legények este a határban tüzet raktak, és elégették a magukkal vitt, Pilátust jelképező szalmababut.

Nagypéntek

Jézus kereszthalálának emléknapja, a legnagyobb bőjt és gyász ideje. Nagypénteken nem szítottak tüzet, nem sütöttek kenyeret, nem mostak, nem fontak, nem szöttek.

Húsvétvasárnap

A húsvéti szertartásokhoz tartozott az ételszentelés. Húsvéti sonkát, bárány kalácsot, bort visznek a hívők a templomba. A megszentelt ételek védtek hívőket a hosszú bőjt után a mértéktelenség kísértésétől. A legrégebbi húsvéti étel a tojás, az élet, újjáélesztés jelképe.

Jézuskeresés, határjárás

A nagyszombatról Húsvétra virradó éjszakán végigjárták a falu határába lévő kereszteteket. A legtávolabbi keresztelnél elrejtette valaki Jézus szobrát ezt vitték diadalmenetben a templomba. A húsvéti határjárásnak a határ, vetések mágikus védelme, a források megtisztítása is célja volt. Határban imádkoztak a hívők a termésért.

Húsvéthétő

A víz tisztító, termékenységvarázsló erejébe vetett hit az alapja a húsvéti locsolásnak. Valamikor a lányokat a kúthoz, vályúhoz vitték és egész vödör vízzel leöntötték. A locsolóversek sok változata ismert és él a mai napig. A locsolás jutalma a piros tojás, mely a keresztszülők ajándéka is volt. A tojás a feltámadó Krisztust szimbolizálja. Kár elrontani ezt a szép régi néphagyományt és pénzkeresési alkalmommá változtatni!

Otthon segítünk szolgálat

Február 6.-án részt vettem szokásos találkozóton, ahol az Otthon Segítünk szolgálatot mutattam be, amelynek szervezését Pécsen is megkezdték. Magyarországon már 9 városban létezik az Otthon Segítünk szolgálat, amelynek célja, hogy gyakorlati és lelki segítséget nyújtson a kisgyermekes családoknak. Napjainkban, a régi, jól működő nagycsaládok felbomlása miatt szinte mindannyian egyedül maradtunk - maradunk gyermeknevelési kérdéseinkkel, apró-cseprő gondjainkkal, a hétköznapi monotonitásával, tanácsolásainkkal. Nemegyszer látjuk, hogy ezek a kezdetben jelentéktelennek látszó problémák elhatalmasodva komoly bajokat - szorongás, depresszió, a család széthullása - okoznak. Az Otthon Segítünk éppen ezt az űrt kívánja betölteni: laikus, baráti segítséget ajánlja fel a családoknak, hogy újra magukra találjanak, s megerősödve átérezzék mindazt az örömet és derűt is, ami a kisgyermekek születésével s nevelésével együtt jár.

Az Otthon Segítünk egy szolgálat, vagyis mindenké szívesen, bármely család kérheti, ahol leginkább egy lakás kor alatt gondnok nevelők (Kisnőnek is kérhetik.) Segítünk szintén elzártságotól nélkül dolgozók, idősök, tapasztalatok, megátételt ajánlják fel a családoknak. Önkéntes segítők bárki jelentkezhet, nálunk van saját szülő tapasztalata, s részt tud venni egy 10 alkalomból álló ingyenes felkészítő tanfolyamon. A szülő, a családokat otthonában látogatjuk heti rendszerességgel, előre megbeszéli időben, jól körül határozt kiadatra, s megtervezett időtartamig. (Ez tehát azt jelenti, hogy 2-3 hónapon keresztül heti 3-4 órát ajánlunk fel.) Fontos az is tudni, hogy sem ingyenes bejegyzés, sem felvételi alkalmunk, nem kérünk, hanem valójában egy bizalmas alapú, családossá váló társaságunk.

Aki tehát úgy érzi, hogy maga is örömet lelné a kezdő családok segítségével ilyen szervezett keretek között, ahol egyben találkozhat hasonló gondolkodású társakkal is, kérem, hogy jelentkezzen nálam:

Hírezeget Zsuzsanna 06 20 5656037

E-mail: otthonsegitunk@freemail.hu

Minden jelentkezőt örömmel fogadunk, s remélem, nem sokára azt kérjük, hogy családok is jelentkezzenek nálunk.

Az anyai szív büszkesége

Január eleje óta a mi iskolánknak, a Szent Margit Katolikus Általános és Zeneiskolának is van saját miséje vasárnap délelőttünként a Zárdatemplomban.

Oszkár aya minden szava gyógyír a rohanó világban megfáradt lelkünknek. Nem szégyellem, szinte minden alkalommal könnyezem, leginkább éneklés közben. Két középő fiam, Miklós és Attila ministrálni is szokott... És ahogy nézem őket a hófehér ruhában, ahogy állnak az aya két oldalán, ujjong a szívem, és végtelenül büszke vagyok a fiamra, az anyaságonra. Ezerszer is hálát adok az Úrnak az egészséges, okos és szép gyermekeimért!

Szekeres Éva

Imádkozunk gyermekeink békés jövőéért, a Sica által a Széchenyi téren elmondott könyörgéssel!

Uram, Istenem, Te öröme és boldogságra teremtettél minket. Fiaid Jézus a Te békédet hozta le a földre. Ne engedél, hogy önző hatalmi vágyak, gazdasági érdekek, egymás el nem fogadása tönkre tegyék a Te általad megálmodott világot! Segíts, hogy Szent Benedek Atyánk, Európa védőszentje példája nyomán egyre többen megteremthessük azt az összhangot az életünkben, ahol helye van az imádságnak és a munkának, az igazi értékekhez való ragaszkodásnak és a toleranciának, az ünnepeknek és a hétköznapiaknak.

Kérlek add, hogy gyermekeink, a jövő nemzedéke megtalálják az igazi egységet Veled, embertársainkkal, önmagukkal és a természettel, és így a Te országodat építhessék.

I Hallgass meg Urunk!

Egyesületünk életéből

- Február 9.-én ismét megtartottuk a hagyományos Családi Sportdelutánunkat a Nevelési Központban. A rendezvény változatlan népszerűségét bizonyítja, hogy 45 család jött el. Hamar megtelt a tornaterem, de az uszoda, szauna is végig telt házzal működött. Jólesett kicsit mozogni a hosszú télben, azoknak is, akik különben nehezen mozdulnak. A gyerekek aerobicján számos anyuka, sőt apuka is résztvett. A családi vetélkedőket csak két menetben tudtuk lebonyolítani, olyan sok jelentkező volt. Kívánunk mindenkinek sok mozgást a szabadban is!
- Február 27.én dr. Sélley Zoltán jogász tartott fogyasztóvédelmi előadást. Sajnos kevesen jöttünk össze, pedig érdekes és mindnyájunkat érintő kérdésekről volt szó. Hasznos azért tudnunk, hogy a NOE-ban működik fogyasztóvédelmi tanácsadás, problémás esetben kérhetünk innen is segítséget!
- Március 21.-én Pécs városa ökumenikus imádságot és gyertyás körmenetet tartott a békéért. Egyesületünk több tagja is résztvett az imaösszejövetelen és a gyertyás felvonuláson. Sinkó Csongor nagyon szép népdalt énekelt, Sica a nagycsaládosok nevében könyörgést mondott.
- Márciusban egyesületünk közgyűlést tartott, ahol megszavaztuk a múlt évi tevékenységről szóló beszámolót, pénzügyi beszámolót és elfogadtuk a jövő évi terveket. Az évi tagdíj mértéke 1500 Ft-ra emelkedett. Tagdíjmentesség írásban kérhető a mindenkori elnöktől.
- Március 29.én volt Budapesten a NOE választmányi ülése. Dr. Surján László beszél az Európai Unió csatlakozásáról. A NOE utcai demonstrációt tervez a kereskedelmi TV-társaságok ellen a Big Brother és Való Világ és hasonló „valóság-show-k” sugárzása miatt. A demonstráció helyéről és idejéről értesítik a tagságot.

További programjaink

- **Április 11.-én és 12.-én nagybőjtői lelkigyakorlat lesz a Bazilikában, Barsi Balázs atya vezetésével.** A péntek du. 3-kor kezdődő lelkigyakorlat a péntek esti elmélkedés kivételével nyitott. Szombaton 9-től az esti szentmiséig elmélkedések és meditatív diavetítés vár mindenkit. Részletes program a Bazilika hirdetőjéi. Gyertek minél többen, használjuk ki ezt az értékes lehetőséget a Húsvétra való felkészüléshez!
- **Irodai nyitvatartás**
Egy-egy hír elindulásakor –melyben szerepel, hogy az „iroda nyitvatartási idejében” érdeklődő telefonok tömege lepi el Sica-t, hogy mikor is van nyitva az iroda, hol van, meg egyáltalán hogy-hogy van irodánk? A GYES-kiegészítéssel kapcsolatban többen csodálkozva néztek, nem tudván, hogy Buzássy Bea –immár két éve- jogi tanácsadást tart. A jogi és építési tanácsadást, telefonszámokat, és az iroda nyitvatartási idejét ismét leírjuk az Életfában. A hírlevél értéket van! Kérlek, olvassátok el legalább az információkról szóló részt és őrizték meg, hogy ne kelljen másokat fölösleges telefonokkal zavarni!
Irodahelyiségünk címe: Pécs, Nagy Lajos király útja 9. Fsz.6.
Nyitvatartás: hétfő: 13.30-16.30
Kedd Baba-mama klub 9.00-11.00
Szerda: 7.00-8.00 és 13.30-14.30
Csütörtök: 10.00-11.00
Péntek: 9.30-10.30
- **Az iroda telefonszáma: 520-568**
Jogi tanácsadás. Dr. Keveyné dr. Buzássy Beáta tel.: 319-799
Építési tanácsadás: Szovánné Gondolovics Anikó tel.: 321-761
Hétfő du. Sica angol korrepetálást tart gyerekeknek.
A május elsejei találkozót –tekintettel a munkaszüneti napokra- május 8.-án tartjuk!

Otthon segítünk szolgálat